INTEGRAZIONE PER VIA NUMERICA
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e necessario calcolare soltanto b e d nel seguente sistema
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Risoluzione del sistema con il “metodo del comporre”
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soluzione del sistema
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Sostituendo b e d nella (1)
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Generalizzazione della formula
b-al
Area= “o 7 g [BYotYn)+6 (Vs +Ye tYotYi2. ) tO(Y1 Y2 +Yatys )] (2)
Indici multipli di tre

Condizione necessaria affincheé la formula possa essere applicata e che I’intervallo
[a;b] sia diviso in un numero di intervalli multiplo di tre.



Esempio applicativo

L’esempio e svolto in riferimento ad un integrale indefinito noto al fine di verificare
la validita della formula (2)

2ax _ \ln\xu2 —In2=0,693147181
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Utilizzando hzb_—a conn=3 :h:%
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